

“争卓越·创一流”高校科技期刊发展论坛暨 《南京航空航天大学学报》（中、英文版）编委会成功召开

4月27日，由南京航空航天大学学报编辑部主办的“争卓越·创一流”高校科技期刊发展论坛暨《南京航空航天大学学报》（中、英文版）编委会在明故宫校区综合楼11楼会议室成功召开。南京航空航天大学副校长、《南航学报》（中、英文版）主编许希武，副校长、副主编姜斌，上海大学期刊社副社长刘志强，《宇航学报》副主编倪茂林，哈尔滨工程大学期刊社副社长李雪莲，中国矿业大学期刊中心副编审王继红，《南航学报》（社科版）编辑部主任樊泽恒，《振动工程学报》编辑部主任朱金才，《振动、测试与诊断》编辑部主任陈琪，《南航学报》（中、英文版）20余位编委代表以及编辑部全体成员参加了本次会议。科协秘书长刘双丽介绍了与会来宾，副校长姜斌主持论坛环节。



首先，许希武副校长代表学校致辞。许校长介绍了我国科技评价导向对科技期刊发展的影响，分析了科技期刊尤其是高校科技期刊在新形式下新的发展态势，肯定了本次会议对《南航学报》（中、英文版）质量提升的重要意义。他希望期刊界与学术界的专家们能在论坛中近距离地分享、研讨高质量期刊的办刊经验，对标“世界一流期刊”，为推动高校科技期刊坚守办刊初心、践行职责使命、把握时代脉搏、升华办刊理念发挥积极的引导作用！



主旨报告环节，上海大学期刊社副社长刘志强编审、哈尔滨工程大学期刊社副社长李雪莲编审、中国矿业大学期刊中心王继红副编审分别就各自的办刊实践及取得的成果做了题为“推进高校一流科技期刊建设的路径”“《哈尔滨工程大学学报》（英文版）双主编办刊模式探索与实践”“科学定位谋发展，立足特色创一流”的精彩报告。论坛现场，专家们就新形势下科技期刊发展新思路、新举措及新目标展开讨论，气氛热烈。



论坛之后，《南航学报》（中、英文版）编委会顺利召开，副主编姚卫星教授主持会议。编委会上，学报编辑部主任张黄群做了题为“新形式 新起点 新挑战 新突破”的工作汇报。与会编委及期刊界专家针对《南航学报》（中、英文版）目前的发展优势和面临的问题进行了讨论，或从顶层设计角度，对主办单位南航

的政策引导、指导协调、一体化运作与培育提出呼吁；或从编辑部系统内部具体操作层面出发，对中英文学报分类施策、刊登方向适当聚焦、突显三航特色给出建议；或从国家重点期刊发展资助项目的重点要求和申报趋势出发，对学报在项目培育中寻找亮点、另辟蹊径给出设想。



最后，姜斌副主编总结到：《南航学报》（中、英文版）一直是南航开展国内外学术交流的重要阵地，高校“双一流”建设与高校学报“一流期刊”建设是互为一体、互促共赢的关系。他希望学报两刊能得到期刊界专家们持续的指导、编委们持续的支持，在新形势、新起点中，迎接新挑战，实现新突破！

